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Protokoll  

Hägersten-Älvsjös och Skärholmens 
stadsdelsnämnds råd för funktionshinderfrågor 

Tidpunkt: 
Fredag 2023-03-31  
kl. 10.00 - 12.00 
förmöte 09.00-10.00 

Plats: Måsholmstorget 20, Skärholmen sammanträdesrum Prins Bertil. 

Justering:  
        
Ordförande       Justerare 
Axel Otten            Lotta Rosenström 
Godkänd digitalt 2023-04-12       2023-04-12 
 

Närvarande: 
Ledamöter: 
Lotta Rosenström 
Ulla Smedberg  
Margareta Åsén-Johansson 
Axel Otten  
Anette Rosing 
 
Övriga:  
Maria Nilsson nämndsekreterare 
Två teckentolkar - Stockholms Tolkförmedling 
Leo Westerblom sekreterare 
Fanny Eklund mötessekreterare 
  
Återbud:  
Ingela Hedén 
Patrik Aronsson 
Mikael Erdefelt 
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§ 1 Mötets öppnande och genomgång av närvarande 
ledamöter. 
 
Mötets förklaras öppnat. Axel Otten utses som ordförande för 
mötet. Närvaron på dagens sammanträde noteras. 

§ 2 Godkännande av dagordning 
 
Dagordningen godkännes. Rådet gör en reservation att en del 
punkter kan behöva bordläggas till kommande sammanträde på 
grund av tidsbrist.   

§ 3 Val av ordförande, vice ordförande samt justerare för 
mötet. 
 
Axel Otten föreslås och väljs till ordförande för rådet.  
Ulla Smedberg föreslås och väljs till vice ordförande.  
Lotta Rosenström väljs som justerare för sammanträdets protokoll.  
 
Rådet kommer att utse mötesordförande för kommande möten 
enligt särskild turordning. 

§ 4 Föregående protokoll 
Inga synpunkter på föregående protokoll.  

§ 5 Utbildning av Maria Nilsson 
Maria Nilsson presenterar uppgifterna i en kommun, Stockholms 
stads organisering, författningssamling och reglemente. 
Presentationen biläggs till protokollet.  
 
Kommuner har vissa obligatoriska uppgifter och tillhörande 
obligatoriska nämnd. Presentationen visade hur Stockholm stad är 
organiserad och vilka uppgifter och ansvar som åligger 
kommunfullmäktige, kommunstyrelsen och fack- och 
stadsdelsnämnderna. 
 
Författningssamling Kommunal författningssamling - Stockholms 
stad (start.stockholm) 
 
Stadens budget Stadens budget år från år - Stockholms stad 
(start.stockholm) 
 
Rådet tackar för presentationen. Rådet önskar också en presentation 
av hur respektive stadsdelsförvaltning är organiserad framöver. 
Rådet återkommer till det.  
 
 

https://start.stockholm/om-stockholms-stad/politik-och-demokrati/styrdokument/kommunal-forfattningssamling/
https://start.stockholm/om-stockholms-stad/politik-och-demokrati/styrdokument/kommunal-forfattningssamling/
https://start.stockholm/om-stockholms-stad/sa-anvands-dina-skattepengar/stadens-budget-ar-fran-ar/
https://start.stockholm/om-stockholms-stad/sa-anvands-dina-skattepengar/stadens-budget-ar-fran-ar/
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§ 6 Programmet för delaktighet 

Stadens övergripande program för att stärka tillgänglighet och 
delaktighet för personer med funktionsnedsättning ska revideras. En 
enkät har skickats från stadens funktionshindersombudsman till 
Lotta Rosenström för att samordna rådets svar. Rådet beslutar att 
Lotta Rosenström sammanställer ett utkast med rådets synpunkter 
och skickar till samtliga av rådets medlemmar inom en vecka för 
tillägg och förtydligande.  
 
Rådets övergripande åsikt är att programmet i sin helhet ska 
behållas med några justeringar och att programmet bör tillföras en 
mer utförlig beskrivning av hur programmet ska genomföras. 
Rådets förslag på justeringarna förtydligas i rådets svar på enkäten.  
 
§ 7 Kontakter med övriga råd 
Rådet bordlägger frågan till nästa sammanträde. 
§8 Rådets arbetsformer 
Rådet beslutar att ge sekreterarna i uppdrag att ta fram en mötestid 
med respektive presidium och nämnd under april eller maj för ett 
gemensamt samtal om samverkansformer.  
Rådet bordlägger diskussion om rådets arbetsformer i avvaktan på 
möte med respektive stadsdelsnämnds presidium.  
 
§9 Sammanträdestider för rådet under 2023 
Rådet beslutar följande sammanträdesdatum för våren 2023:  

- 26 april kl. 14-16 med förmöte från kl. 13 
- 24 maj kl. 14-16 med förmöte från kl. 13 

Rådet återkommer med sammanträdesdatum för juni, liksom 
planerade möten med presidium och stadsdelsledningen. 
 
§10 Aktuellt från Hägersten-Älvsjö 

Ny ordförande för stadsdelsnämnden i Hägersten-Älvsjö har utsetts. 
Hon heter Sara Grolander som företräder miljöpartiet. Förste vice 
ordförande heter Stina Törnestam.  
 
Jan Rönnberg är från och med 11 april ny avdelningschef för 
Hägersten-Älvsjös nya avdelning för funktionsnedsättning och 
socialpsykiatri.  
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§ 8 Aktuellt från Skärholmen 
Stadsdelsnämndsordförande i Skärholmen är Julia Matusenko. 
Förste vice ordförande heter Sophia Granswed Baat.  
 
Sekreterare Leo Westerblom informerar om att han kommer sluta 
sin tjänst i juni. Efterträdare är utsedd.  
 
Tillförordnad avdelningschef inom socialtjänsten är Stefano 
Prestinoni, chef för administrativa avdelningen.  

§ 9 Arbetsplan för rådet 
Rådet bordlägger punkten till kommande sammanträde. 

§ 10. Övriga frågor 
Rådet gör en utvärdering av dagens sammanträde. Till 
mötesordförande vid kommande sammanträde den 26 april utses 
Ulla Smedberg.  
 
Till kommande möte föreslås följande ingå i dagordningen: 

- Utbildning om resp. stadsdelsnämnd/förvaltning 
- Program för delaktighet och tillgänglighet 
- Möte med presidier och nämnder 
- Ordförandeschema för kommande möten 
- Årsplanering 
- Kontakter med övriga råd 
- Aktuellt från Hägersten-Älvsjö 
- Aktuellt från Skärholmen 
- Frågor till kommande möte 
- Övriga frågor 

 
Rådet efterfrågar kallelse med ärendelista till respektive 
nämndsammanträde.  
 
 
Fanny Eklund, mötessekreterare 
 
 
Bilaga: Presentation från Maria Maria Thöyrä sekreterare.   
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